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Театральна культура сьогодення експериментує з радикальними стратегіями оновлень 
театральної мови, кардинальними трансформаціями традиційних драматичних категорій, 
відмовою від сталих форм, родо-жанровим синкретизмом і гібридизацією, інноваціями 
мистецького креативу. 

Театральна культура проголошує традиційні пошуки смислових цілісностей і сенсів 
прерогативою «відживаючого старого» як атавізм, вичерпання драми, актуалізуючи і 
загострюючи почуття неоднозначності реальності в усій множині «парадоксальностей» 
нинішнього існування з інтенцієй розгляду проблемно-змістових координат. Нові виклики в 
площині театрального мислення сьогодення, що відбивається в постмодерністському «розпаді 
часу» і прогресуючому конфлікті з драматичним, «запакованим у соціокультурні сюжети 
дійсності», являє постдраматичний театр з втіленням самодавліючих смислових конструкцій і 
смисломодулюючих форм, зміщенням ціннісного балансу та підміною сурогатами, зведенням 
сакрального до профанного, зміною кардинальним чином самої сутності мистецтва. 

Постдраматичний театр в сьогоднішній колажні культурі перетворює навіть виміри 
колишнього розуміння мистецтва, проголошуючи нову театральну епоху і відмову від 
характерних для класичної метафізики презумпцій: визначеності та структурності – тобто 
енергообміну як мистецько провокативної онтології, радикальної дискретності, втрати 
смислів звичних конструкцій в репрезентації канонічних ігнорувань, нарощування занурення 
в безмежну мистецьку поліморфність.  

Постдраматичний театр вбачає у власній парадигмальній конструкції логіку нової 
культури ХХІ ст., формування нової ідентичності, мови нового глядача, що залишається в 
просторі «між». Відштовхуючись від ідеї відкритості мистецтва, постдраматичний театр 
тотально естетизує всі сфери життя, естетизує саму партиципативність як умову комунікації, 
можливості співприсутнього її переживання в посмодерністських принципах об’єктності, 
сингулярності, мережевості. Тяжіючи як до вершин філософської думки в аксіології 
сенсожиттєвого, екзистенційного, так і до естетичного маргінесу, постдраматичний театр 
виявляє незаангажовану вільну художньо-естетичну лексику, в наративах якої поліфонічність 
всіх барв буття і мистецькі заклики до замислення, напруженої нервової роботи душі. 

Екзистенції постдраматичної театральної моделі сьогодення в різновалентних 
особливостях художнього є каталізатором глибинних перетворень людського світу в полюсах 
поля впливів с жаданим декларуванням відчуття причетності-залученості, катарсично-
рефлексійних переживань як вібрацій живої екзистенції соціокультурного середовища. 

Отже, постдраматичний театр в переосмисленнях пріоритизації творчого матеріалу 
створює нове мистецтво і новий погляд на сенс мистецького в новій естетичній оптиці, 
виявляючи власну сутність як продуцент сьогоденних мистецьких змістів і сенсів, актуалізації 
траєкторії руху в бік європейських сценічних практик.  
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УКРАЇНСЬКІ ТВОРЧІ БРЕНДИ В СУЧАСНІЙ МІЖНАРОДНІЙ РЕПРЕЗЕНТАЦІЇ 

ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 
 

Творчий бренд – оригінальна манера виконання кожного мистецького продукту у 
художніх практиках одного митця або творчого колективу, завдяки чому його/їхнє авторське 
виконання є впізнаваним та ціннісним об’єктом артринку. Індивідуальність художника 
означується як аналізом особливостей зображення світоглядних тем, стилістики виконання, 
жанрового репертуару, так і впливу середовища, у якому визріла ця індивідуальність: 
творчими школами (локальним мистецьким середовищем, педагогічним впливом знаменитого 
майстра чи осередку), спроможністю брати участь у виставках, оцінкою широкої публіки, а 
особливо рецензіями арткритиків, що разом формують ім’я майстра – творчий бренд з його 
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конкурентним товаром [1, 52]. Відтак іменитість митця завдяки художній цінності його творів 
набуває особливого рекламного значення як для самого автора, так і для середовища, звідки 
він походить. Творчість індивідуума на цьому важливому і єдиному з можливих шляхів 
змушена долати нові виклики у гостро конкурентному середовищі й зазвичай 
комодифікується [5, 157].  

У руслі сучасних глобалізаційних процесів культурні обміни стали невід’ємною 
частиною міжнародного діалогу, в наслідок чого постають нові можливості для розуміння 
різних культур та конструктивної взаємодії між ними. Образотворче мистецтво, як виразна 
складова культурної ідентичності кожної нації, відіграє одну із ключових ролей у цьому 
процесі, уможливлюючи репрезентувати міжнародній спільноті унікальні давні й сучасні 
культурні цінності. Невичерпний творчий потенціал українського малярства, графіки, 
скульптури щораз активніше шириться світовими галереями, музейними залами, високо 
позиціонуючи художню культуру держави з численними творчими брендами. Тому вивчення 
процесів репрезентації образотворчого мистецтва як форми культурного діалогу є актуальним. 

Мета дослідження – з’ясування ролі та важливості українських брендів образотворчого 
мистецтва у сучасному міжнародному культурному діалозі на прикладі експозиційних 
практик. Завдяки використанню культурологічних методів спостереження, аналізу, синтезу, а 
також генетичного, компаративного, системного підходів вже на емпіричному рівні 
дослідження вдалося виявити і спробувати систематизувати виразні українські бренди 
образотворчого мистецтва, їх активізацію як культурного феномену та рефлексію щодо 
світових, насамперед політичних подій. Особливий акцент зроблено на представленні 
українського образотворчого мистецтва на міжнародних виставках в останні роки. Ретельний 
аналіз цього процесу допоможе у майбутньому визначити стратегічні напрямки розвитку та 
покращення міжнародної культурної комунікації у царині художньої культури. 

Творчі бренди можна умовно класифікувати відносно авторської приналежності 
(анонім, митець, творча майстерня, художня школа, локальна етнотрадиція, національний 
спадок); формування покликання (аматор, фахівець); манери виконання твору (академічна, 
наївна, народна); тематики, жанру, техніки твору. Важливим аспектом творчих брендів є 
їхня участь у виставках, які також мають свої закономірні ознаки культури представлення: 
масштабу (локальна, регіональна, національна, міжнародна); авторства (персональна, 
колективна); хронології (постійна, тимчасова, періодична) та способу демонстрації 
(одноразова, пересувна). Такі культурно-репрезентативні форми спрямовані на висвітлення не 
тільки ідеї виставки, а й ідеології артівенту – виховати глядача, спопуляризувати творчий 
світогляд, визначити дискурс. Для ефективного виконання комплексу функцій виставки 
використовують такі типи просторів для експонування: музейний зал з класичним 
експонуванням; white cube; open space; workshop space; free place; віртуальні артпроєкти [4]. 
Останній тип експонування – віртуальний щоразу активніше інтегрується у суспільний побут 
та набуває ширшого попиту [2]. 

Міжнародні експозиції 2020–2023 рр., на яких представлено образотворче мистецтво 
України, умовно поділяємо на артівенти воєнної тематики, яка внаслідок повномасштабного 
вторгнення росії на територію нашої країни спричинила гострі рефлексії митців з усього світу, 
а особливо українських художників (зазвичай нові твори); ретроспективні огляди, на яких 
вкотре представлена творчість знаних митців минулого (Й. Пінзель, М. Приймаченко, 
Н. Дровняк, А. Куїнджі, Д. Бурлюк, З. Серебрякова тощо); циклічно-тематичні виставки, які 
популяризують сучасну художню культуру загалом (салони, бієнале, трієнале, постпленери, 
артрезиденції) [6; 7; 9; 10]. 

Особливо важливим внеском українських культурних діячів і митців у сучасний світовий 
творчий дискурс є тема про війну та мир [3; 8]. 

Висновки. Початкові результати дослідження підтверджують, що творчі бренди 
образотворчого мистецтва України є важливим чинником у розвитку культурного діалогу та 
міжнародної артіндустрії. Інтерес світової спільноти до українських художників, їхньої участі 
у культурно-мистецьких подіях постійно зростає. Тому вивчення українських творчих брендів 
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у сучасній міжнародній репрезентації образотворчого мистецтва є одним із пріоритетних 
завдань у культурології. 
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ПРОБЛЕМАТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО МИСТЕЦТВА  

В ПРОЄКТАХ ВЕНЕЦІЙСЬКОЇ БІЄНАЛЕ 
 

У сучасному світі набувають особливої ваги проєкти, де головною стає тема глобалізації. 
Міжнародні мегавиставки мистецтва, що проходять один раз на два роки, надають можливість 
представити себе на всесвітній арені як окремим художникам, так і цілим державам. Бієнале 
стали провідною виставковою моделлю в глобалізованому світі. Вони створюють умови для 
обміну досвідом між представниками різних культур та носіями різних ідей. Окрім суто 
виставкової, програми бієнале включають дослідницьку та навчальну діяльність, присвячену 
мистецтву, що сприяє налагодженню міжкультурного діалогу. 

Найпрестижнішою подією в світі сучасного мистецтва є Венеційська бієнале, яка 
привертає увагу художників, кураторів та поціновувачів мистецтва звідусіль. Тут 
визначаються новітні тренди, демонструються інтелектуальні, творчі, організаційні ресурси 
цілих держав. Участь у Венеційській бієнале є важливою складовою культурної діяльності 
країни, що сприяє просуванню її мистецтва за кордоном. Україна як незалежна держава стала 
постійною учасницею Венеційської бієнале з 2001 року. З того моменту й по теперішній час 
український павільйон був представлений у Венеції 11 разів. Протягом цього періоду Україна 
пережила низку подій, починаючи з Помаранчевої революції та закінчуючи повномасштабною 
збройною російською агресією. Ці події, безсумнівно, вплинули на колективну свідомість 
українського народу і стали джерелом натхнення для багатьох художників. 
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